XUMHA dJIIEMEHTOB. JIeknmg &

OOmas xapakTepucTHKa 3JIeMEHTOB 1b-
rpynmnsl. Menb. CepeOpo




DJIEMEHTHI | b-rpyImbI

DIIeMEHT Cu Ag Au
Z 29 47 79
Ar 63,6 107.,9 197,0
1,75 1,42 1,42




JnemMeHTbl Ib-rpynnol

ObLas anekTpoHHas opMyna:
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®* Crenenu okucnenus: 0, +1I, +II, +III
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CrereHu OKUCIICHUA

+1(d"%ns’) |+ (dns®) | +II (d°ns)
Cu Cu,SO,, | Cu(+Il) yer. | NaCuO,
CuCl CT. OKHCJICHUS
Ag Ag(I) yer. cr. AgCOs, AgF3
OKUCJIICHUA AgF2
Au | AuS, AuBr ) Au(+1I) yer.

CT. OKHUCJICHUAA




IIpuMepbl YCTONYMBBIX COCAUHEHUN

+1 +11 +111

IIpocTteie coeqruHeHMs

AgNO, CuSO, Au,(Se0,),
AgCl CuCl,

KoMmriiekcHrie coequHeHns

[Ag(NH,).]* | [Cu(NH,),]** | [AuCl,]




IIpocTrie BemecTBa

Menp | Cepebpo | 3010TO

T. ., °C 1084,5 961.9 1064.,4

T. KuIl., °C 2540 2170 29477

p, T/cM’ 10,5 19,3

30J10TO




B 9OXPH: ...H...Cu...Ag ...Au

* Cu**/Cu Ag'/Ag [AuClL]/Au
0°, B: +0,34 +0,799 +1,00
*5"+HO#

* 91]5_|_ H3o+ #

\
—2SO ,(KOHIL.)
- + HNO,(koHi.)
HNO,(pa30.)

J




XUMHUYECKOE PACTBOPEHUE

¢ B «mapckoit Boake» (110 cT. ok. +III)
Au + HNO, +4HCI = H[AuCl, | + NOT +2H,O
¢ B pacnnaBe ceneHoBOM KMCIIOTHI (10 CT. oK. +III)
2Au + 6H,5¢0, = Au,(Se0,), + 35e0,T + 6H,0
¢ B menounon cpene (10 cT. oK. +I)
2Cu+8(NH,;H,0) + 0O, =

=2[Cu(NH,),]*" + 4OH + 6H, O
2Cu +4CN" +2H O =2[Cu(CN),|" +20H + H,1
4Ag +8CN +2H,0 + O, =4[Ag(CN),| +40H"



KucnopoaHbeie COCIMHEHUS
Cu Ag, Au

+I: Cu,O yer. kpacu., T. = +1: Ag, O pasn. jo Agu O,
1. 1240 °C (160 °C)
+II: CuO uepH., pasn. no  +II: «Ag 0, » (Ag'Ag"0,)
Cu,0u O, (1026 °C) AWaMarHuTEH, pasil. J0
Cu(OH), cunwuii, Ag,0u 0, (100 °C)
aM(OTEpH., pasi. 10 +III: Au, O, amdorepH., pass.
CuO u H,0O (40-80 °C) 1o Auu O, (160 °C)
+III: Cu,O, T-pa pasi. Au,0O, - 2H,0 amporepHbii
400 °C (mo CuOu 0,) (K > K )— «30710Tas
KMCJIOTa»




Cu(Cl CuF2 CuSO .
CuCl2 Cul AgN 03
I (kpome Au)
2
HNO, (koH11. u pas0.)
91

e< p H,50(xonm)

¢ Hiy Cmecs HNO, u HCI
_ B («apckasi BOIKa»)
[Cu(NH,),]** OH-,
[Cu(CN),]” OKHCJIHTEII, L

‘Ag(CN) |~ (xomruiekco- _
:AU(CN)E: - oOpa3oBaHue) [AuCl,]
" Jp.




PacnipoctpaHeHue B mpupoie 1
BAXXHEUIIIME MUHEPAJIbI

¢ B 3eMHOM KOpE:

26. Cu 0,01% macc.
69. Ag 1-10™ % macc.
75. Au 5-10™ % macc.

CamopogHoe
cepeopo

CamopoHas
Me€JIb

CaMopoaHO€E 300TO
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‘ 1’;
Apre’Tur

xanvkonupum (FeCu)S,

XANIbKO3UH Cu28
xoseiun CuS
kynpum Cu,O

maiaxum
Cu,(CO,),(OH),

apeenmum Ag,S
xnopapeupum AgCl

kanasepum Aule,

Munepalibl

XaJIbKOITUPUT

Manaxur

Kosennun

Kamasepur




Ilonyuyenue meau

2(Fe''Cu)S, +5 0, +2Si0, = 2Cu’ + 2FeSiO, + 4SO, 1

XaJIbKOIIUPHT. . .00kur/cBssbiBanne Fe'l

Cul+ 1e=Cu’
X 2 Fell + 1o = Fe'll

2S M 12¢ =28V
Z +4e :

x 5 E)2—|-4e=2OH } 502'

BrlnnasisieMyro «4€pHOBYIO» MEIb
PapUHUPYIOT SICKTPOJUTHYECKHU.

—10e :
" 2(FeCu)s,




3arpyska
ey

Brimuiaska meamn

PadguHupoBanue Meu 3JIEKTPOJIU30M







[lmaHugHBIM METO U3BJICYECHHUS 30JI0TA U

cepeOpa
* 9IB(Ag,Au) + NaCN(p) + ()2 — [9(CN)2]_ + OH
1563 (511 155 1) %1 ¢ D BO3AYX...... p-p, pH > 7,
BoIicaeHrne HCNT (rugpomu3)
¢  2[3(CN),]" + Zn(ts., mbuib) = [Zn(CN) 4]2_ + 29(T1)
¢ Zn+2HCl=ZnCl, + H, 1 (ynaneune n3obITKa Zn)

30JI0TO




OCOOEHHOCTH XUMHUU MEIHU

2CL1+_I | CuQ + Cu2—+ Oxkcug megu(l)
IS Cu20 + stO L= ==
= Cu’+ CuSO, + H,0 L N

¢ Cu,0+2HCI=2CuCl+H,0
CuCl + HCl = H[CuCl,]
¢+ CuO+4(NH,"H,0)=
= 2[CU(NH3)2]OH T 3H20 [lonyuenue:
KY(Cu') = 2, sp-rudp.

4Cu(OH), + N,H,-H,0 =
=2Cu, 0} +N,1 + 7H,0



I'mapokcua Cu(OH),

[lonyuenue:
¢ Cu”" +20H™ = Cu(OH), |
AM@POTEpHOCTSH:
¢ Cu(OH), + 2H3O+ =
= [Cu(H,0),*
¢ Cu(OH), +20H =
= [Cu(OH),1*
. Cu(OH) = CuO + H,O

CUHUU IICI)HI)II/I

I'uapoxcua u okcua meau(1l)




KommexkcHsle coequaenus Cu”'(p):
[Cu(H,0),(H,0),]*

[Cu(H,0),(H,0),]*" + 4NH,-H 0 =

=[Cu(NH,),(H,0),]*" + 8H,0 :
JIIMHHBIE MpaHC-CBIA3U:
Cu—N: 205 v, F kb
Cu-O: 337 M \Cu///
¢ [Cu(NH,),]*" MOXHO HOJIy4HTh B L/ é ——:——S/L
cpelie JKHUIKOro aMMHuaKa .
+ B Bozie yciosHo st [Cul,]*" KY
(Cu'h) = 4, dsp*-rubp. (xBagpar)

¢ cm. daddekt Ana-Temnepa

sp>d®, uckaoic. okmasop




KoMIiekCHbIE COEeTMHEHMS

< dSp2 (KBaI[paT): AMMUAYHBIN

e R

Cu(H,0),CLF paspyucie

Cu(NH,),(H,0),(NO,),]

¢ sp’ (Terpasnp):
[Cu(OH),]* (B yci1. u36.
mesoun, pH = 11)




OKHUCIIUTEIPHO-BOCCTAHOBUTEIIHLHBIC
CBOUCTBA

2[Cu(H,0),]*" +4I" =2Cul| + 1, + 8H,0
Cu®" + 1 + e = Cul (Cu! — markuii okuciurens)
2T =2e =1,
B p-pe: [[(I),], Cul (cycnensus)
I, +280,8* =21 +8,0 %
PacTBOpeHue 3a cueT KOMILIEKCOOOPa30BaHUS:
Cul(t) + 2 80382_2 [Cu(SO3S)2]3_ + I
Cul(t) +2Na SO,S = Na,[Cu(SO,S),] + Nal



o P e o o

Cepelpo

Ag — YHUKAJIBbHBIU DJIEMEHT:

HET I'MJIPATOB COJIEU
HET AKBAKOMILJICKCOB

PacTBOoprUMBIE COJIN:
AgNO,, AgCIlO,, AgClO,, AgF
KomiuiekcooOpa3zoBaHue (pacCTBOPEHUE OCAKA):
AgX(t) +2NH,-H,0 =

= [Ag(NH,),]X + 2H,0 (KY 2)
AgX(r) +2Na SO,S = Na,[Ag(S0,S),] (K1 2)



CepeOpo

4. 2Ag +20H 0 AgO(r)+H,0
[TP(AgOH) =1,6 -10°°
2Ag" + 87 = Ag S(1)
ITP(Ag,S) =6,3 10"
4Ag+2H S+ 0,=2Ag S +2H 0O

(mOYEpHEHUE CEPEOPSIHBIX ITPEAMETOB)




